

LA FLOTA FRANCESA

El armamento de los nuevos cruceros

El ministro de Marina de Francia está tomando medidas financieras y técnicas, con el fin de apresurar el alistamiento de los tres cruceros de 8.000 toneladas y 36 millas, de los seis conductores de flotilla de 2.400 toneladas y 36 millas, de los doce destroyers de 1.500 toneladas y 33 millas y de los 18 submarinos recientemente botados al agua. El conductor de flotilla «Tigre», en su desplazamiento de guerra, ha obtenido en las pruebas de ocho horas, con mal tiempo, la velocidad de 35,7 millas.

El problema del armamento antiáereo y antitorpedero a bordo de los cruceros es objeto de mucha atención desde la botadura del «Duquesne», de 10.000 toneladas, que lleva cañones de ocho pulgadas. Estos cañones, relativamente pesados, hacen difícil el deseo de aumentar tanto como se quiera el volumen de fuego para repeler el ataque de submarinos y torpederos. Con las baterías de cañones de seis pulgadas de los «Emerald», ingleses; «Omaha», americanos; y «Duguay-Trouin», franceses, puede conseguirse aquel deseo. Es, pues, necesario añadir a los cañones de ocho pulgadas de los cruceros de 10.000 toneladas una batería de cañones de tiro rápido, para emplearla contra los torpederos, submarinos y aviones.

La cuestión se plantea así: ¿Qué calibre es el mejor? En el «Duquesne», la solución adoptada es la siguiente: Ocho cañones de 75 milímetros y ocho de una libra, además de las ametralladoras. Con este armamento, el volumen de fuego es el adecuado, pero no así el grado eficiente de destrucción, si se tiene en cuenta la distancia, mayor cada día, en que se aseguran los efectos del torpedo.

Se tienen noticias de que en el armamento de los «Trieste» italianos, se han incluido 12 cañones de cuatro pulgadas. Las granadas de seis kilos pueden ser pequeñas para emplearlas contra los robustos submarinos modernos y contra los destroyers, mientras que las granadas de 16 kilos tienen fuerza efectiva contra toda clase de torpederos y submarinos a menos de 10.000 metros de distancia. Los oficiales de la «Jeune École» son partidarios de sustituir los cañones de cuatro pulgadas por tubos lanzatorpedos.

Se sostiene con razón la teoría de que los cruceros de 10.000 toneladas no deben llevar tubos lanzatorpedos sobre cubierta por muchas razones; una de ellas por peligrosos. La táctica de los modernos cruceros difícilmente deja ocasión para utilizar los tubos lanzatorpedos de los costados. Únicamente en los finales de los combates, persecuciones o retiradas podrían tener aplicación.

Los estudios hechos en los combates de los cruceros en la última guerra hacen ver las ventajas de los cruceros ingleses de Beatty, de Sturdee, de von Spee, que habían prescindido de los tubos lanzatorpedos y condenado la insensata idea de transformar los buques en museos combatientes. El combate de los cruceros empezará, a lo sumo, al encontrarse a menos de 15.000 metros. Los nuevos cruceros ligeros son más largos y más altos de borda, presentando más blanco que los acorazados, y es muy probable que los tubos de lanzar torpedos de cubierta sean destruidos, quedando inservibles en la primera fase del encuentro. Claro es que existe la posibilidad de la sorpresa, y que el combate ocurra durante la noche. Pero aun en tales casos, los cañones de tiro rápido, bien manejados, serán para los cruceros un rápido argumento, y su mejor defensa.

SANTIAGO

Llegada de un catedrático argentino

SANTIAGO 13.—Llegó el catedrático de la Universidad de Buenos Aires don José León Suárez, representante de la Comisión Codificadora de la Argentina, en la Sociedad de las Naciones.

Antes de venir a Santiago fué a visitar Lahn, pueblo donde nacieron sus ascendientes.

El representante de la Universidad bonaerense fué recibido por el alcalde accidental, rector de la Universidad, catedráticos y otras personalidades.

El doctor León dió brillante conferencia en la Universidad, haciendo la presentación del decano de la Facultad de Derecho, don Salvador Cabeza.

Habló el disertante acerca de los ideales, expresando que sin ellos no pueden vivir, ni los individuos ni los pueblos. Así, la idealidad de toda América es el iberoamericanismo, su ideología tiene su origen en España.

Agregó que los argentinos saben que sin España no habría un Colón que descubriese América, como no habría un Franco que surcase el espacio, arriesgando la vida para llevar un saludo a aquel país.

Terminó aludiendo a las palabras de Pascal sobre el Gobierno y el pueblo, diciendo que, si se sumasen los esfuerzos, se acrecentaría la potencia de nuestro pueblo, formando una gran comunidad espiritual.

El orador fué aplaudidísimo, vitoreándose a la Argentina y a España.

El Claustro universitario obsequió al conferenciante con un banquete, que fué amenizado por la Banda municipal.

En el banquete pronunciaron discursos el rector de la Universidad y el agasajado.

Este fué también obsequiado por los grupos escolares con una serenata típica.

El doctor León visitó hoy, en la Universidad, la biblioteca de América.

El Congreso eucarístico de Chicago

NUEVA YORK 13.— El XXVIII Congreso Eucarístico Internacional se efectuará en Chicago del 20 al 24 del próximo mes de junio.

El Congreso produce un entusiasmo extraordinario en los Estados Unidos.

Se están haciendo numerosos preparativos para conseguir resultados que no tengan precedente.

Se calcula en dos millones el número de visitantes.

Todas las naciones de Europa enviarán representaciones.

La Prensa está realizando una propaganda a la altura de su fama.

Los periódicos dan ya por seguro que los Reyes y Reinas de España, Italia y Bélgica cruzarán el Océano con dicho motivo, y que más de la mitad de los cardenales acompañarán a Chicago al cardenal Gasparri, secretario de Estado de Su Santidad y revestido de funciones de legado del Papa.

Las Compañías navieras están preparando toda clase de facilidades para que los cardenales, obispos y sacerdotes celebren el sacrificio de la misa a bordo de sus navíos.

Se instalarán altares, y una de las Compañías ha creado en su Estado mayor una plaza de capellán, con la exclusiva misión de organizar lo mejor posible los viajes de los príncipes de la Iglesia que utilicen sus paquebotes.

Don Nemesio Fernández Cuesta

Ha fallecido en esta corte el ilustre inspector de Sanidad de la Armada don Nemesio Fernández Cuesta, médico de grande y merecida reputación y escritor de gran valía, que había colaborado en gran número de publicaciones diarias y en la Prensa profesional.

Fué durante mucho tiempo Fernández Cuesta secretario de la Sociedad Española de Higiene y delegado regio de la Escuela del Hogar, y en ambos cargos realizó una gestión brillantísima, en la que puso de relieve su gran competencia profesional y su vasta cultura, así como una actividad extraordinaria que le permitía atender cumplidamente múltiples ocupaciones.

Su muerte será muy sentida por cuantos le trataron, pues con él desaparece un médico ilustre y un hombre bueno y caballeroso.

Nuestro pésame muy sentido a su distinguida viuda y a sus hijos.

Información de Marina

Navegación de cabotaje.

Como consecuencia de propuesta del vocal representante de los patronos de cabotaje, y de conformidad con lo informado por la Junta consultiva de la Dirección general de Navegación, se ha dispuesto que se modifique el cuadro indicador urgente en la siguiente forma:

Navegación de cabotaje.—d) Los veleros menores de 350 toneladas y los vapores de menos de 400 podrán ir mandados también por patronos de primera clase que lo sean del trozo correspondiente a la navegación que efectúe el buque, con las excepciones señaladas en el reglamento de exámenes para patronos de cabotaje.

Nota: Los vapores menores de 150 toneladas y los veleros que no tengan más de 175 podrán ser mandados por patronos de segunda clase, que estén examinados del trozo correspondiente, y con las excepciones antes citadas.

Navegación de gran cabotaje.—Nota: Los buques de vapor de menos de 400 toneladas (R. B.) y los veleros de menos de 350 toneladas que hagan las navegaciones señaladas en el artículo 30 del reglamento para patronos quedarán exentos de llevar el personal técnico señalado en los incisos e) y f).

El reglamento para patronos de cabotaje se modifica en la siguiente forma: Artículo 1.º Patronos de segunda para cabotaje, que faculta para:

a) Patronear, dentro de la provincia o provincias marítimas que le asigne su nombramiento, veleros de hasta 175 toneladas de arqueo total, al que es patrón para velero; vapores de hasta 150 toneladas de arqueo total al que es patrón para vapor, cuando conduzcan menos pasajeros que dotación.

Patrón de primera para cabotaje, que faculta para: a) Patronear, dentro de los límites que le asigne su nombramiento, veleros de hasta 350 toneladas de arqueo total, al que es patrón para veleros; vapores de hasta 400 toneladas de arqueo total al que es patrón para vapor, cuando conduzcan menos pasajeros que dotación.

b) Patronear, dentro de los límites que le asigne su nombramiento, veleros de hasta 175 toneladas, al que es patrón de velero; vapores de hasta 200 toneladas al que es patrón para vapor, cuando conduzca más pasajeros que dotación.

Al propio tiempo se dispone quede modificado el apartado cuarto del artículo 14 (patrones de segunda clase) y el apartado cuarto del artículo 31 (patrones de primera clase) del actual reglamento para patronos de cabotaje en el sentido de «haber recorrido diez veces navegando la división para que se solicita el examen», en vez de quince veces, como dice actualmente.

Resoluciones de personal.

Se dispone cause baja en la situación de activo y alta en la de reserva el capitán de navío don Pedro de Aubaredé y Zalabardo.

Se concede ampliación a la licencia que por enfermo disfruta el capitán médico don Pedro González Rodríguez.

Se promueve a su inmediato empleo al segundo maquinista don Dionisio Osuna Alberín.

LOS TEATROS

COMEDIA

Estreno de «Soltero y solo en la vida», juguete cómico en tres actos, de Antonio Paso y Ricardo G. del Toro.

«Soltero y solo en la vida» es un juguete basto, pero de esa gracia hilarante y astracanesca que tanto place a algunos espectadores que no buscan en el teatro complicaciones psíquicas o filosóficas. Desde este punto de vista, el juguete de los señores Paso y González del Toro, que ese estreno en la Comedia, es una obra maestra. Tiene material abundantísimo de chistes y situaciones «disparatadas» que hacen reír al

propio Vicente Pastor, que tiene fama de ser el hombre más serio de todas las civilizaciones antiguas y modernas.

Y por si la obra no tuviera bastante gracia, aún le añade la suya peculiarísima el insigne Ortas, que está catatráfico de actitudes y de expresión.

María Mayor, Rosario Miesa y los señores Asquerino, Pedrote y Górriz, y, más que todos, la señorita Muñoz Sampedro (M.), contribuyen notablemente al éxito cómico de la interpretación.

La obra, en suma, ha sido un gran éxito.

FUENCARRAL

Estreno de «Esposas frívolas», comedia inglesa en cuatro actos, traducida por Luis de Olive.

Manolo Paris, actor de grandes horizontes artísticos, y Antonia Herrero, lograron ayer muchos y merecidos aplausos interpretando esta discreta comedia, que no tiene ninguna novedad de asunto ni de técnica, ni es mejor ni peor que otras muchas que se representan por esos escenarios.

NOVEDADES

Presentación de Peñalver.

El notable tenor Cayetano Peñalver se ha presentado al público de Novedades con la popular zarzuela de Ramos Martín y Guerrero, «Los gavilanes».

Cantó, como siempre, de manera admirable, y se le hizo repetir varios números.

Fué muy aplaudido.

VITORIA

El teatro-circo destruido por un incendio

VITORIA 13.— Esta madrugada se descubrió un violento incendio en el teatro-circo, instalado en la calle de la Florida.

En la parte trasera del edificio se hallan los almacenes y talleres mecánicos de Larramendi y Pipson.

Las llamas destruyeron el circo y se propagaron a los talleres, que también fueron pasto del fuego.

Dentro de los almacenes había varios automóviles, que se quemaron totalmente.

El incendio produjo una gran alarma en la barriada, y se logró localizarlo después de las cinco de la madrugada.

NOTA OFICIOSA

Los intereses locales y el plan de ferrocarriles

En la Presidencia han facilitado la nota siguiente:

«Desde que el Gobierno anunció el propósito de poner en inmediata ejecución un amplio plan de ferrocarriles y carreteras, en parte hasta sobradamente estudiado y dictaminado, intereses locales, desde luego explicable y legítimos, pero no siempre compatibles con las conveniencias generales a que es propósito del Gobierno atender, se han puesto en conmoción y movimiento pidiendo modificaciones en los trazados, subordinadas a sus deseos e intereses, con riesgo de entorpecimiento y retraso para el plan, pues el estudio de estas modificaciones y su influencia en los proyectos y presupuestos, volvería a los estudios de oficina, lo que está en camino ya de pronta ejecución.

El Gobierno exhorta a todos a que acaten lo que se disponga, acallando deseos de más concretas mejoras, que el tiempo permitirá realizar, siquiera sea en gracia de que una vez más no se cifiera esta obra de interés nacional.

Lo mejor es frecuentemente enemigo de lo bueno, porque imposibilita o retrasa esto, y porque, además, su demanda roba tiempo indispensable para el estudio y despacho de apremiantes asuntos nacionales a las personas a quienes con loable, pero excesivo celo, se pretende llevar la convicción de las ventajas de planes o modificaciones que alteran los aprobados, después de prolijos y meditados estudios.»

Este periódico, que es el único que se publica a mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

DESPUES DEL RAID

El regreso de nuestros aviadores

LAS PALMAS 13.—Se ha recibido un radio expedido desde el crucero «Buenos Aires», en el que los aviadores tripulantes del «Plus Ultra» saludan cariñosamente a la población de esta isla y a la de todo el archipiélago, firmado por Franco.

Los aviadores desembarcarán en Palos.

HUELVA 13.—El gobernador ha recibido un telegrama del ministerio de la Gobernación, en el que le dicen que puede tranquilizarse la ciudad, pues los aviadores desembarcarán en Palos.

Se les prepara un gran recibimiento. Un magnífico pabellón para guardar el «Plus Ultra».

LISBOA 13.—El señor Dhers, delegado del Foursing Club Argentino, ha manifestado a un redactor de «O Século» que la colonia española de la Argentina construirá un gigantesco pabellón permanente, donde será guardado el «Plus Ultra».

Importe de una suscripción.

BUENOS AIRES 13.—Con los veinte mil pesos que ha donado el Jockey Club, la suscripción para erigir un monumento en Palos y en Buenos Aires alcanza ya la respetable cifra de 90.184 pesos.

Los diarios «La Razón y «La Crítica» han entregado para engrasar la suscripción en favor de Rada 15.000 pesetas el primero y 10.000 el segundo.

Homenaje al comandante Franco.

TOLEDO 13.—La Comisión organizadora del homenaje al comandante Franco ha acordado celebrarlo en el Alcázar toledano, donde estudió el notable aviador.

Se le ofrecerá un banquete y se le entregará una placa conmemorativa del vuelo Palos-Buenos Aires.

Las Diputaciones estarán representadas en el recibimiento.

VALLADOLID 13.—Esta Diputación ha acordado enviar su representación al recibimiento oficial que se hará a los aviadores del «Plus Ultra», e invitar a adherirse a tal acuerdo a las demás Diputaciones.

Muchas han contestado ya afirmativamente.

Los franceses en Siria

BEYRUTH 13.—Una columna que había salido de Damasco, con objeto de abastecer el puesto de Chonte, sufrió un ataque por parte de un grupo muy numeroso de rebeldes, a la altura de Kereblit.

Entre asaltados y asaltantes se trabó un combate, que duró aproximadamente cuatro horas.

El enemigo tuvo 12 muertos, y los franceses, dos muertos y tres heridos.

Entre éstos figura el coronel Vergue, que sufre una herida en el pecho, y ha ingresado en el hospital.

La grave situación en China

PEKIN 13.—Dos contratorpederos japoneses que intentaban subir por el río Takou fueron bombardeados por fuerzas chinas, viéndose obligados a contestar a la agresión.

A consecuencia del combate que se trabó entre chinos y japoneses, resultaron dos marineros y un oficial de los contratorpederos heridos.

El cónsul del Japón en Tien-Tsin, había avisado a las autoridades chinas del avance de los contratorpederos a lo largo del río, y por esto se cree que la agresión ha sido motivada por un error.

TOKIO 13.—Han zarpado tres contratorpederos japoneses con rumbo a Takou, en aguas de China, donde probablemente se llevará a cabo una demostración naval.

MARRUECOS

La acción política

Del sector de Melilla.—Continúa repartiéndose el aguinado del soldado. Temporal de Levante.

MELILLA 13.—La Junta de Damas de la Cruz Roja que preside la señora de Castro Girona, acompañada de los generales Castro Girona, Villegas y Gómez Morato, de otros jefes y del delegado de la institución, don Roberto Cano, estuvo ayer en la alcazaba de Tafersit para continuar el reparto del aguinado del soldado, consistente en ropas, licores y turrón.

El reparto fué presenciado por muchos indígenas y amenizado por una banda de música.

Arrecia el temporal de Levante. Del cañonero «Cánovas del Castillo» se ha recibido un radio comunicando que se dirige a este puerto para reparar las averías que sufre.

Como quiera que el temporal arrecia, se cree quedará refugiado en Cala Tramontana.

Jefes y oficiales muertos en campaña. En la última operación realizada en el sector de Axdir, fué herido de un balazo en el vientre, del que falleció, el comandante señor Aguirre.

También en la zona occidental fué herido y falleció en Tetuán el teniente del grupo de Regulares tetuanes don Julián Araujo Rodríguez.

De la zona occidental.—Inauguración de una línea de fluido eléctrico.—Un buen amigo nuestro.—Reclutas a la Península.

LARACHE 13.—En Alcazarquivir se inauguró la línea de alta tensión de fluido eléctrico de la población, asistiendo las autoridades.

El general Riquelme, al regreso de la operación, se detuvo breves momentos, visitando la instalación.

Durante la visita del comisario superior, Sanjurjo, el caid Hosain, de la cabila de Beni Gorfet, herido en la última operación realizada sobre Beni Merqui, le dijo que había dado su sangre por España, encontrándose orgulloso y siendo su deseo, ofrendar su vida a España, nación generosa y valiente que realiza grandes sacrificios por el pueblo musulmán.

Marcharon a la Península los nuevos reclutas que se incorporarán este año, pertenecientes a la zona de Larache.

Operación de castigo.—Las tropas españolas y francesas desarrollan la acción paralelamente.

LARACHE 13.—El general Riquelme, acompañado de su jefe de Estado Mayor accidental, comandante Benavides, y de su cuartel general, pernoctó en el campamento de Taatof, en el límite de la cabila de Ahal Sherif, con objeto de iniciar en las primeras horas de la mañana la anunciada operación de castigo sobre los poblados de Beni-Safar, Sidi Isef Yx Bemma.

La columna de vanguardia, compuesta por fuerzas de las Intervenciones militares, jarcas e idaldas mandadas por el teniente coronel Asensio, vivaqueó en el puesto avanzado de la línea de seguridad sobre los aduares de Yeyuta y Megadi.

La columna del coronel García Boloix, compuesta por fuerzas regulares y europeas, pernoctó en las alturas de las posiciones de Gorra y Bebutaz.

A las seis de la mañana las baterías de artillería de las citadas columnas y las de las posiciones de la primera línea iniciaron el fuego sobre las crestas que dominan los aduares de Iabn-Ber, castigándolos.

Al mismo tiempo salió de Txelata una columna, mandada por el coronel Castelló, que inició una operación demostrativa, con objeto de distraer las fuerzas enemigas que pudieran engrosar las columnas que tenían que ser batidas por las columnas de los coroneles Asensio y García Boloix.

El general Riquelme estableció su puesto de mando, durante la primera fase de las operaciones, en la posición artillera de Borja, de la línea avanzada.

Las fuerzas indígenas mandadas por los comandantes Villalba y Rosales ocuparon la antigua posición de Pardo, que fué abandonada durante el repliegue de la línea Mexerach.

La aviación cooperó intensamente al avance de la columna de vanguardia, que llegó hasta los poblados de Beni Safar y Sidi Iseb, raziándolos.

El enemigo, con sus mujeres, enseres y ganados, huyó por la carretera desaparecida de la posición de Teffer, siendo perseguidos por los fuegos de la aviación y de la artillería, que les ocasionaron un elevado número de bajas.

Los cadáveres que dejaron abandonados fueron recogidos por nuestras fuerzas de vanguardia, como asimismo el armamento que dejaron en la huida.

El general Riquelme, con su Estado Mayor, se trasladó al puesto denominado Guerra-Lena, uno de los más avanzados, y desde allí siguió el curso de la operación y ordenó que una vez raziados los aduares se efectuara el repliegue de las fuerzas que habían intervenido en la operación.

Así lo hicieron, escalonadamente y protegidos por los fuegos de la artillería y de las columnas de las posiciones inmediatas.

Fuerzas indígenas, al mando del comandante Rosal hicieron ocho prisioneros.

Al mismo tiempo que las columnas españolas, fuerzas francesas indígenas y europeas de aquel frente avanzaban sobre la cuenca del río Lucus, apoyadas por la aviación. En la región de Uazan realizaron una operación demostrativa, llamando la atención del enemigo sobre el flanco derecho del valle del Lucus, castigando e incendiando el poblado de Hienel Gemek, que quedó destruido. Esta operación fué paralela a la realizada por los españoles.

El repliegue de todas las fuerzas quedó terminado a las cuatro de la tarde.

Varios indígenas pertenecientes a la meballa que razió el aduar de Sidi Isef se incautaron de algunos sacos de monedas de plata hassani, sin duda destinadas por los agentes rifeños a propaganda, pues en aquel poblado se hallaba la jarca de Guezaua, que fué expulada por el general Riquelme del campamento número 1.

El general Riquelme, optimista. LARACHE 13.—Interrogado el general Riquelme por los periodistas acerca de la operación que acababan de realizar las fuerzas de su mando, manifestó que sus impresiones eran satisfactorias en extremo, habiéndose infligido un duro castigo al enemigo, a pesar de que la operación se realizó sobre un terreno lleno de dificultades.

Elogió el comportamiento de las fuerzas indígenas, que llegaron a internarse unos 10 kilómetros, en un frente de ocho, sobre la zona insumisa, en la que había importantes concentraciones enemigas.

Esta operación—añadió el jefe de la zona—causará excelente efecto en la zona sometida, que vive amparada por nuestras líneas avanzadas.

También resultó excelente la cooperación de la Aviación francoespañola, así como el comportamiento de la columna francesa que protegió uno de los flancos desde el valle de Saf.

Comedores de caridad Montero. Siguiendo antigua costumbre, serán clausurados estos Comedores, que tantas miserias remedian, el día 1 de abril próximo.

Don Gabriel Montero, profundamente agradecido a sus amigos y clientes, quienes, comprando sus carbones y reparando los vales de sus Comedores, le procuran recursos y le ayudan a descubrir menesterosos, aprovecha esta oportunidad para hacer pública manifestación del resultado de esta especie de Mancomunidad en la obra de misericordia de dar de comer al hambriento.

Unión Eléctrica Madrileña. Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 6 del próximo mes de abril, a las doce de la mañana, en el domicilio social, Avenida del Conde de Peñalver, 25, bajo, el orden del día siguiente:

Primero. Memoria, balance y cuenta de ganancias y pérdidas correspondientes al ejercicio de 1925, y su aprobación, si procede.

Segundo. Distribución de beneficios.

Tercero. Nombramiento de nuevo consejero.

Se recuerda a los señores accionistas lo prescrito en los artículos 16, 17 y 43 de los estatutos.

Madrid, 12 de marzo de 1926.—El consejero y director gerente, Valentín Ruiz Senén.

Suspensión de la Feria de Colonia. COLONIA 13.—La dirección de la Feria de Colonia ha publicado la siguiente nota oficial:

«Como la Feria de Leipzig sólo ha servido para confirmar la actual crisis de exportación que atraviesan las industrias alemanas, se suspende la Feria de primavera.

En el año corriente sólo se celebrará la Exposición de otoño, que se abrirá el día 12 de septiembre, y durará hasta el día 19 del mismo mes.»

La política francesa. PARIS 13.—Corre el rumor de que no pudiendo el señor Briand abandonar Ginebra en fecha determinada, el Parlamento no podrá reunirse el martes próximo.

La Secretaría general de la Cámara de Diputados declara que la cuestión de un aplazamiento no ha sido todavía prevista; pero se hace observar que, por otra parte, no se ha cursado todavía convocatoria alguna ni para el martes ni para otro día.

La rehabilitación de los inocentes

La Comisión del pueblo de Osa de la Vega, que se encuentra en Madrid, visitó al ministro de Gracia y Justicia.

Forman aquélla los vecinos don Carlos Girón, don Felipe León, don Pedro Guerra, don Antonio Gracia, don Pedro Joaquín Hermosilla, don Francisco Sánchez, don Pedro María Moya, don Sixto Ruiz, don Rafael Girón, don Constantino Ruiz y don Juan María de la Torre.

Con la Comisión iba León Sánchez, uno de los que fueron condenados.

Entregaron al señor Ponte los comisionados una solicitud, en representación de los pueblos de Osa, Tresjuncos, Villaseca, El Pedernoso y Belmonte de la Cuenca, pidiendo la rehabilitación de Gregorio Valero y León Sánchez, condenados por asesinato, y cuya inocencia está plenamente demostrada.

Se pide en la instancia que los dos inocentes sean rehabilitados y se les conceda una indemnización civil. Otras peticiones se formulan, que hace necesaria la apertura del expediente ordenado por el ministro de Gracia y Justicia, tales como la designación de un juez especial.

Los comisionados oyeron de labios del ministro la afirmación de que su acto era completamente estéril, puesto que el Gobierno se había adelantado a sus deseos y la acción de investigación y depuración de los hechos estaba iniciada.

Añadió que el expediente tiene por objeto, no sólo comprobar la existencia del individuo que se supuso asesinado, sino depurar la conducta de cuantos intervinieron en el proceso, con cuyo proceder el Gobierno, no sólo ha evidenciado su propósito revisionista, sino el de sancionar las responsabilidades que pudieran derivarse del expediente.

Respecto a la indemnización civil, el ministro de Gracia y Justicia entiende que es preciso esperar la resolución de los Tribunales para ver si se está en el caso del artículo tercero de la Ley de 7 de agosto de 1899, debida a la iniciativa del señor Azcarate, única en que se declara la responsabilidad civil subsidiaria del Estado.

El señor Ponte dedicó grandes elogios a la personalidad del señor Moreno, magistrado del Supremo, encargado de la instrucción del expediente, persona de gran prestigio, rectitud y ecuanimidad.

Información americana

Elecciones tranquilas. BUENOS AIRES 13.—En las elecciones de Buenos Aires ha tenido parte el 64 por 100 del censo electoral.

Las elecciones han transcurrido en todo el país dentro del orden más completo.

Deberán hacerse elecciones complementarias en Córdoba, Entre Ríos, San Juan Santiago y Santa Fe.

Parece que el Gobierno fijará el día 21 para la celebración de dichas elecciones.—Agencia Americana.

Nadadores formidables. BUENOS AIRES 13.—El nadador Vito Dumas, después de nadar durante diez y seis horas, renunció, a causa del mal tiempo, a la travesía del estuario del Plata.

El nadador argentino Clindo Riquelme ha hecho esa travesía en veinticinco horas treinta minutos.—Agencia Americana.

Reunión de la Comisión plebiscitaria. SANTIAGO DE CHILE 13.—Se ha reunido en Arica la Comisión plebiscitaria, creyéndose que va a adoptar acuerdos de suma importancia.—Agencia Americana.

Estudios en la zona carbonífera. SANTIAGO DE CHILE 13.—La Comisión del partido demócrata, que estuvo estudiando en la zona carbonífera de Chile la situación carbonífera, sobre el terreno, dará en breve su informe al Gobierno, pidiendo concesiones y ventajas para los obreros carboníferos, rogándole al mismo tiempo que se ocupe de los proyectos fiscales.—Agencia Americana.

Precios del mercado. BUENOS AIRES 13.—Mercado argentino.—El trigo se ha cotizado a 13,50; avena, a 7,70; maíz, a 8,50; carne, a 29,80.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 13.—Mercado del café.—Tipo 4, se ha cotizado a 27.000 reis los diez sacos.

Ventas fueron de 35.000 sacos. Stocks, 1.224.515.—Agencia Americana.

Los votos alcanzados en las elecciones. RIO JANEIRO 13.—Los votos alcanzados hasta ahora en las elecciones presidenciales y vicepresidenciales, son los siguientes:

El presidente Washington Luis, alcanzó 625.086 votos; el vicepresidente Mello Vianna, 624.782.—Agencia Americana.

La Conferencia parlamentaria de Londres.

RIO JANEIRO 13.—El señor don Antonio Carlos embarcará a bordo del «Lutetia», en abril próximo, para tomar parte en la Conferencia parlamentaria de Londres, a invitación de la Sociedad de las Naciones, y participar en la Comisión preparatoria de la Conferencia económica.—Agencia Americana.

Construcción de un puente. RIO JANEIRO 13.—El Estado de Espiritu Santo ha contratado la construcción del puente de Victoria con la Sociedad Pro Bahía.—Agencia Americana.

Electrificación de una red de ferrocarriles. RIO JANEIRO 13.—Se ha aprobado el contrato para la inmediata electrificación de la importante red de ferrocarriles del Oeste de Minas Geraes.—Agencia Americana.

LA SOCIEDAD DE NACIONES. Se reconoce que la razón asiste a España.

REUNION DE LOS SIGNATARIOS DE LOCARNO. GINEBRA 13.—A mediodía los firmantes de Locarno se han reunido bajo la presidencia de Mr. Austin Chamberlain, y han redactado un compromiso sobre las siguientes bases:

Entrada inmediata de Alemania en la Sociedad de las Naciones y en su Consejo.

Envío del proyecto de creación de nuevos puestos permanentes a un Comité que en el mes de septiembre examinará el estatuto general de la composición del Consejo; atribución inmediata a Polonia de un lugar no permanente.

Los representantes del Reich no hablan, por primera vez, opuesto su veto al proyecto de atribución de un sitio no permanente a Polonia; sólo pidieron que se les dejase reflexionar.

Por todo ello, la impresión general esta tarde era optimista.

M. Briand ha declarado que se había dado un gran paso en el camino del acuerdo, y añadió que la «Entente» general estaba próxima.

No se desesperaba, en efecto, de conseguir que el Brasil se decidiese, si no a votar en favor de la atribución de un sitio permanente a Alemania, por lo menos a abstenerse, de manera que no se quebrara la unanimidad requerida.

De esta manera parecía alejada la amenaza de un veto brasileño a la admisión de Alemania.

Pero, desgraciadamente, durante la tarde, los delegados alemanes han anunciado que Alemania sostenía su punto de vista inicial y pretendía ser la única admitida en el Consejo.

El pesimismo vuelve a reinar. Nadie se atrevería a decir ahora cuál va a ser el curso de los acontecimientos.

M. Briand ha dicho: «Hemos encontrado una fórmula que creemos podrá dar satisfacción a todo el mundo.

Alemania la ha rechazado. Yo entiendo que si han de hacerse nuevas proposiciones deberán venir del lado de Alemania, porque nosotros hemos ido, en el camino de las concesiones, todo lo más lejos que es posible.

La actitud del Gobierno sueco. ESTOCOLMO 13.—Una información de Ginebra, publicada por el «Berliner Taggeblatt», anunciaba que una gestión oficial del Gobierno español se había hecho en Estocolmo.

Una información oficiosa dice hoy que, en efecto, se ha hecho dicha gestión y que la actitud del Gobierno sueco en la cuestión del Consejo de la Sociedad de las Naciones ha sido calificada de poco amistosa.

El Gobierno sueco se ha apresurado a protestar cerca de Madrid, afirmando, una vez más, el carácter de «principio» que tiene la actitud de Suecia en este pleito.

Una explicación. GINEBRA 13.—El canciller alemán señor Luther ha explicado a los periodistas de su país la desestimación de la propuesta de los aliados relativa a la cuestión de la ampliación de los puestos permanentes del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Alemania—dijo el señor Luther—no quiere adquirir compromiso alguno antes de tener un puesto y un voto en la Sociedad de las Naciones.

Los delegados del Reich esperan en la actualidad la respuesta de los aliados a la proposición concreta que hicieron el domingo relativa a que se nombre una Comisión encargada de estudiar el asunto de la ampliación del Consejo de la Sociedad para decidir acerca de ello el próximo mes de septiembre.

En los círculos se hace observar que esa proposición alemana tropezó desde el primer momento con la oposición de los interlocutores del señor Luther.

Se añade en dichos círculos que el señor Briand y sus colegas no se encuentran dispuestos a hacer ninguna nueva concesión.

Una impertinencia. GINEBRA 13.—La noticia oficial de que el señor Luther pronunciará en alemán su discurso de ingreso en el seno

de la Sociedad de las Naciones se considera como una impertinencia alemana en todos los círculos oficiales, porque, aunque el reglamento prevé el caso de que un orador no conozca de modo suficiente los idiomas francés o inglés, y le autoriza a expresarse en su lengua, siempre que asegure por su cuenta los servicios de traducción, nadie ignora que el canciller alemán conoce perfectamente el idioma francés.

En los grupos de delegados y correspondientes reunidos en los «halls» de los hoteles y en los cafés y restaurantes se comentaba vivamente la situación creada por la intransigencia de Alemania, cuya aparición en el escenario ha tenido la virtualidad de dividir en dos tendencias la Asamblea y el ambiente que la circunda; alrededor de los delegados del Reich se ha formado «un partido alemán», constituido por un grupo de potencias.

La nota dominante hoy es la de desorientación y confusión.

Alemania no acepta. GINEBRA 13.—El Gobierno del Reich, por conducto del canciller Luther, ha hecho saber a los representantes de los Gobiernos aliados que no le era posible aceptar la solución conciliadora presentada esta mañana.

Dice «El Temps». PARIS 13.—El «Temps», al hablar de la Conferencia de Ginebra, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«De lamentar es que la actitud de España y el Brasil haya venido a complicar una situación ya de suyo muy difícil; pero es justo reconocer que ambos países tienen razón, en cuanto al fondo del problema, que no están ligados por las promesas que los aliados hicieron en Locarno, y que tienen absoluta libertad para defender, por todos los medios que estimen oportunos, la causa que sostienen y lograr su triunfo.

Fuera, pues, caer en gravísimo error suponer que la crisis actual de Ginebra se debe a la actitud de España y el Brasil, pues es debida únicamente a la pretensión de Alemania y a la oposición de Suecia.»

«Gas Madrid S. A.» Servicio de obligaciones 6 por 100.

A partir del día 1 de abril próximo, se pagará contra cupón semestral número 6 los intereses correspondientes a dichas obligaciones hipotecarias, a razón de 15 pesetas, libres de todo impuesto.

Este servicio se efectuará en los Bancos Urquijo, Vizcaya, Central y Español de Crédito, de esta corte, y en sus filiales respectivas.

Madrid, 13 de marzo de 1926.—El presidente del Consejo de Administración, Valentín Ruiz Senén.

AYUNTAMIENTO Unión de Municipios españoles.

El Comité Ejecutivo de la Unión de Municipios españoles, después de consultar a los miembros del Consejo directivo, ha decidido aplazar el Congreso extraordinario que debía celebrarse en el corriente mes de marzo para el próximo abril.

En la actualidad cuenta esta Federación con 688 Ayuntamientos, que representan una población de 6.175.000 habitantes; además cuenta entre sus adheridos diez colegios oficiales del secretariado local y diez y nueve particulares.

Próximamente se comunicarán todos los detalles de la proyectada asamblea, que por los temas que proyecta tratar revestirá un extraordinario interés.

Vinos «Colonia San José»

Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

PEDID SIEMPRE ANIS GOYA y LICOR GRAN DUQUE LA VICTORIA, S. A.—MADRID

CASA SOTUCA Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION económica y alquiler. ENTRESUELO Y PRINCIPAL

ECHegaray, 5

Información política

La mañana del presidente.

El general Primo de Rivera, después de despachar con el Rey, recibió en el despacho del ministerio de la Guerra a los ministros de Gobernación, Fomento y Marina.

Este último informó al marqués de Estella del recibimiento que se prepara a los tripulantes del «Plus Ultra» en Las Palmas y en Palos.

También han visitado al marqués de Estella los generales Jordana y Espinosa de los Monteros, y el coronel del ejército cubano don Domingo Battemberg.

Audiencias del Rey.

También cumplimentaron al Rey el ministro del Salvador, quien hizo entrega al Monarca de la medalla conmemorativa de la fundación de aquella República; el embajador de Italia, y el ministro del Japón con su señora.

También han sido recibidos por el Monarca los alcaldes de Mérida, Trujillos y Miajadas, los que interesaron a Su Majestad la rápida construcción del ferrocarril de Talavera de la Reina por la línea general de Ciudad Real y Badajoz.

La explotación de la mina «San Vicente»

Ha visitado al general Primo de Rivera el señor Llana para exponerle algunas dificultades surgidas para la explotación por los obreros de la mina «San Vicente». Se trata de dificultades de carácter técnico, relacionadas con el montaje de una escombrera.

También se habló en esta entrevista de la designación de un ingeniero del Estado para dicha explotación.

El Brasil concurrirá a la Exposición de Sevilla.

El ministro plenipotenciario del Brasil ha comunicado al ministerio de Estado que su Gobierno ha decidido que dicho país concorra oficialmente a la Exposición Hispanoamericana de Sevilla, para testimoniar así su afecto y su amistad a la nación española.

La reforma del Código penal.

La «Gaceta» ha publicado una Real orden de Gracia y Justicia, dirigida al presidente de la Comisión de Códigos, disponiendo que por esta entidad se proceda a la reforma del Código penal, ajustándose, desde luego, a las normas que se dictan en la disposición, que, por cierto, es muy extensa.

La reforma deberá llevarla a efecto la Comisión de Códigos en el plazo de seis meses.

Después y en otro plazo, que no exceda de cuarenta y cinco días, la someterá al ministro de Gracia y Justicia, para su aprobación.

Calvo Sotelo en La Coruña.

LA CORUÑA 13.—Ha llegado el señor Calvo Sotelo, celebrándose en su honor una recepción en el Ayuntamiento. Le han recibido las autoridades y diversas Comisiones de Galicia.

En la calle Real habíase levantado un arco, en el que se leía: «Coruña, agradecida.»

Esta tarde ha presidido el certamen nacional del Ahorro, en representación del Gobierno. Por la noche ha sido obsequiado con un banquete.

El Crédito Unión Minera

BILBAO 13.—En el Crédito Unión Minera se ha celebrado una reunión para constituir la Comisión liquidadora, integrada por las representaciones convenientes.

Fue designado presidente don Heliodoro Oquidy; vicepresidente, don José María Vivanco, y secretario, don Félix Gandarias, continuándose en el cargo de gerente a don Jesús Leizaola.

Se designó, además, la Comisión permanente, la cual cumplimentó al juez, felicitándole por la rápida solución dada al asunto.

Un poco de todo

Párrafos de la Paramount.

Después de un corto descanso, el célebre director cinematográfico Víctor Fleming, comenzará a impresionar «La Diosa Ciega», obra original de Arthur Train, cuyo argumento está llamado a causar gran sensación por la crítica social que desarrolla.

La conocida obra teatral de James Elroy Flecker, «Hassan», será filmada en

breve por el director de la Paramount, Raoul Walsh, bajo el título de «La Mujer del Harén». El argumento de esta magnífica producción se desarrolla en el palacio del Califá de Khorasan, Persia, y por la riqueza de sus escenas y lo intenso de su color dramático, se cree que será una de las grandes producciones de la temporada.

Caracterizarán los principales papeles los conocidos artistas Ernest Torrence, William Collier, Jr., Greta Nissen y Louise Fazenda.

«Celebridad Social» es el título de la nueva película que Adolphe Menjou impresionará bajo la dirección de Malcolm St. Clair, el joven de veintinueve años que tan bien cimentado prestigio ha adquirido últimamente con sus magníficas producciones.

La compañía de Gloria Swanson, con el director Frank Tuttle se encuentra en Pinehurst impresionando varias escenas para la próxima producción de Miss Swanson, «Mujer indomestible».

Crónica de Barcelona

Cobro de cotizaciones, prohibidas.—Los autores, detenidos.—El asesinato de Agapito Silva.—Marido que se estufa.—Supuesto cómplice de un delito de asesinato.—Consejo de guerra por el atentado frustrado de Carrat.

BARCELONA 13.—En la Jefatura de Policía han facilitado una nota, según la cual el inspector jefe de Vigilancia de Manresa venía observando hace tiempo que un individuo de aquella localidad, llamado José Ussá, a quien no se le conocía medio legal de vida ni bienes que hicieran fácil su existencia sin trabajar, vivía con bastante holgura, realizando gastos de cierta importancia.

Hecha una pesquisa, comprobados estos extremos, se procedió a la detención de dicho individuo, quien, interrogado, incurrió en varias contradicciones.

Entonces la Policía efectuó un registro en su domicilio, que dió por resultado el hallazgo de 2.000 sellos de cotizaciones, 50 carnets de la Confederación Nacional del Trabajo, 35 cartas confederales, 1.000 hojas de cotización nacional, dos sellos que dicen: «Comisión Pro Presos de Manresa y su comarca» y «Federación del Sindicato de Obreros de Manresa y su comarca»; 13 resguardos por valor de 25.250 pesetas, y varios documentos más.

En virtud de estos datos y otros que fueron encontrados, se procedió a la detención de Agapito Pujol y Palmiro Parcerías, los cuales, en unión de Ussá, aparecen complicados en la recaudación e inversión de unas cantidades y del cobro de cotizaciones de Sindicatos actualmente prohibidos.

Los tres han ingresado en la cárcel. El Juzgado del Sur, que instruye el sumario por el asesinato del chófer Agapito Silva, tiene a punto de terminar sus actuaciones.

Sólo falta que la Policía termine sus investigaciones para poner el auto de conclusión y elevarlo a la Audiencia.

Hace más de un mes se publicó en un diario la noticia de haber desaparecido de su domicilio Enrique Gil, sin que hasta ahora haya noticia acerca de dicho individuo.

En vista de ello, su esposa ha presentado a la Policía la correspondiente denuncia, que ha pasado al Juzgado.

El nombre del sindicalista apodado «Cap gros», de cuya detención dimos cuenta, es el de José Arcadori, y se le detuvo por suponerse complicado en el asesinato de Enrique Del Cacho.

El «Fusteret» se llama Enrique Ripoll aunque hay otro sujeto llamado Magin Marimón, que usa el mismo apodo; es sindicalista y no ha sido capturado.

Se le supone en Francia. La Policía tiene la impresión de que entre los individuos detenidos están los autores del asesinato de Enrique Del Cacho.

En la primera quincena del próximo mes de abril se celebrará el Consejo de guerra contra los procesados por la colocación de una bomba en la vía férrea en las costas de Garraf.

Según nuestros informes, el fiscal pide una pena de muerte y diversas penas, más o menos graves, para los otros procesados.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO VISTAS POR LA CENSURA

La Bolsa

DE MADRID

Día 13

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (68.75, 68.75, 68.75, 39.21, 69.23, 69.40, 69.40, 00.00)

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (84.25, 8.75, 00.00, 00.00, 00.00, 00.00, 00.00)

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 88.25, 88.25, 88.25, 00.00)

5 por 100 Amortizable 1926.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (93.50, 00.00, 00.00, 93.75, 93.75, 00.00)

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 00.00, 93.50, 93.50, 00.00, 00.00)

Cédulas Hipotecarias.

Table with 2 columns: 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100 and Price (00.00, 97.90, 108.10)

Acciones.

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Duro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías and Price

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dolares, Francos belgas, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses and Price

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Empréstito 1868, 3 por 100, E Interior 5 por 100, E Sanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923 and Price

La conquista del aire

El Cabo-Londres.

ATENAS 13.—A pesar de la violenta tempestad de nieve que se ha abatido esta mañana sobre los alrededores de Atenas, el aviador Allan Cobham ha salido del aeródromo de Tatoi, con dirección a Pisa, camino de Londres.

Bruselas-Congo.

BRUSELAS 13.—Los aviadores belgas que realizan actualmente el recorrido Bruselas-El Congo, han salido de Heliópolis (Egipto).

El pan y la higienización de la vivienda

En el Gobierno civil facilitaron a la Prensa la siguiente nota oficiosa: «Recogiendo las manifestaciones de algunos periódicos, referentes a variaciones observadas en los precios del pan de lujo—no sometido a tasa—, y que obedece solamente a que por haber acordado el Consorcio de la panadería, recientemente creado, la unificación de precios de venta, en unos cuantos despachos que venían expendiendo las barras a diez céntimos, se venden ahora a doce, que es el precio que ya anteriormente estaba establecido, el gobernador quiere hacer constar que ni ha tenido ni tiene, en cuanto afecta al referido Comité, en el que, como es sabido, hay una

representación de la Alcaldía de Madrid, otra intervención que la que le corresponde como presidente de la Junta provincial de Abastos, de hacer que el pan se venda a los precios fijados y castigar las infracciones que se cometan.»

También facilitaron esta otra sobre la higienización de la vivienda:

«Terminando el día 30 del actual los tres meses de plazo concedidos en el «Boletín Oficial» de esta provincia por el gobernador civil para que los propietarios de casas insalubres procediesen a la higienización de ellas (abastecimiento de aguas, retretes, evacuación de excretas, ventilación y limpieza), y si bien son ya muchos los que se han puesto dentro de estas condiciones, se recuerda a los que aún no lo hayan efectuado, la ineludible obligación en que están de proceder al saneamiento de sus fincas antes de que cumpla el mencionado plazo, único medio de no incurrir en las sanciones establecidas en la referida circular en su apartado tercero, que se publicó el día 30 de diciembre de 1925.»

Los grandes suicidas

ESTOCOLMO 13.—El director de una Compañía financiera se ha suicidado esta mañana en un taxi, haciendo estallar un cartucho de dinamita. El coche quedó destruido. El cuerpo del original suicida, horriblemente mutilado, fué proyectado a varios metros de distancia. El chófer sufre heridas de gravedad.

BILBAO

Se propone la nacionalización de la industria minera

BILBAO 13.—El Sindicato minero ha publicado una Memoria proponiendo la nacionalización de la industria minera como medio para conjurar la crisis de dicha industria.

Advertisement for Hijo de Villasante y Compañía, featuring a logo and text: 'Se propone la nacionalización de la industria minera'.

Un terremoto en el Perú

LIMA 13.—Se tienen noticias de que en la región Sur del Perú ha ocurrido un violento terremoto, cuyos daños se desconocen aún; pero se supone que son considerabilísimos.

No se tiene más detalle que el de que las comunicaciones ferroviarias están en absoluto interrumpidas.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Advertisement for Agua de Borines, 'Verdadera reina de las de mesa'.

Plato del día

Lengua a la riojana.

Esta lengua puede ser de vaca, ternera, cerdo o cordero; lo más importante es que su tamaño cumpla las necesidades de los presuntos comensales.

Decidida y hecha la adquisición de una, se la sumerge durante dos minutos en agua hirviendo, para que luego, rascándola vigorosamente con un cuchillo, suelte la película carnosa que la cubre.

Ya limpia, se coloca en una cazuela sobre un lecho, formado por media cebolla, una zanahoria, unas ramitas de perejil, una hoja de laurel, un clavo, dos granos de pimienta, dos dientes de ajo, etcétera.

Colocada la lengua sobre las legumbres citadas, cortadas éstas en rajitas, se espolvorea con sal y se rocía con aceite o manteca de cerdo; se pone la cazuela sobre el fuego, moviéndola de vez en cuando, hasta que las legumbres estén tostadas; entonces se moja el guiso con un vaso de vino blanco, y el resto, hasta cubrir la lengua con agua, se deja cocer despacio; cuando está cocida, y la salsa reducida, se pasa ésta a través de un colador, cedazo o pasapurés, procurando que pasen todas las legumbres, que forman una especie de puré, con el cual se espesa la salsa; ésta es más fina cuanto más tupido sea el colador por donde se tamiza.

Antes de servirla se añaden a la salsa dos o tres pimientos colorados, asados, mondados y cortados en tiritas delgadas.

Gacetillas teatrales

GRANDIOSO EXITO DE DORA, LA CORDOBESITA.—Esta sultana de ojos de fuego, de cuerpo de palmera y de arte originalísimo, está obteniendo en Romea un verdadero suceso de éxito. Todos los días nuevas canciones y bailes originales.

Luis Esteso, el rey de la gracia, es hoy día el éxito de risa más grande.

El lunes, 15, estreno del sketch «Vamos a empezar», original de los mismos aplaudidos autores del sketch «De Polo a Polo», cuya obra se presenta con todo lujo de decorado, vestuario, atrezzo y cuyos trucos y chistes levantarán tempestades de aplausos.

ESLAVA.—Todos los días, tarde y noche, la admirable comedia de Henry Bataille, «La mujer desnuda».

Gran éxito de Margarita Xirgu. Contaduría, de cuatro a ocho.

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las 6 (butaca, cinco pesetas), La cabalgata de los Reyes. A las 10,30 (popular, tres pesetas butaca), La cabalgata de los Reyes.

COMEDIA.—A las 6 (matinée), Soltero y solo en la vida.—A las 10,15, Soltero y solo en la vida.

LARA.—Compañía de Lola Membrives.—(Funciones populares, 2,50 butaca).—A las 6,15, Señora Ama.—A las 10,30, Malvaloca.

ESLAVA.—Margarita Xirgu.—A las 6, La mujer desnuda.—A las 10,15, La mujer desnuda.

CENTRO.—Compañía Rambal.—A las 6 y 10,15, El mártir del Calvario.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La simpatía.—A las 10,30 (popular, a 2,50 butaca), La mano de Alicia (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las 6,30 (especial), Rosa de Madrid.—A las 10,15 (corriente), Rosa de Madrid.

LATINA.—Compañía Borrás.—A las 6,30 y 10,15, Gitanos (verdadero éxito).

APOLO.—Compañía Lara.—A las 6,30, El chanchullo (precios populares).—A las 10,30, La Galana (precios populares).

ZARZUELA.—Últimos días de la temporada.—A las 6,30, La Mari-Blanca a las 10,30, La calesera (por María Badía y Marcos Redondo).

COMICO.—Prado-Chicote.—A las 6,30 y 10,30 (populares), Colasín, el chico de la cola.

MARTIN.—A las 7,30, Santón Pirulero.—A las 10,30, La carne flaca y La corte de los gatos.

NOVEDADES.—A las diez y media, Los gavilanes.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Las superhembras (reestreno) y fin de fiesta por Antonia Herrero, Manolo París y Amadeo González.

A las diez y cuarto, Esposas frívolas. ALKAZAR.—A las seis y media (sección cinematográfica), La película española Boy y Plus Ultra.

A las diez y media (corriente), Mi tía Javiera (por la compañía Alba-Romea).—A las seis y media y diez y media, Fragancias, ¡¡¡Vamos a empezar!!! (estreno), Luis Esteso, Dora, la Cordobesita, De Polo a Polo.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Grandes éxitos de la Troupe Alegria-Enhart, Alatdy, Luisita Esteso.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, Variada función por la gran compañía de circo, Continuación del campeonato de lucha grecorromana. Grandes combates. Véanse carteles.

PAVON.—A las cinco y media y a las diez (precios populares por tres únicos días), El raid Palos-Buenos Aires, Virginia, motorista (éxito de risa), y Las entrañas de Madrid (edición Rafael Salvador), con gran cuadro de cante jondo El Pestiñero, en el que toman parte el Niño de Granada, Niño de Madrid y Pepe, el de Badajoz.

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, Los secretos de Eldorado.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer, a remonte: Ucin y Tacolo contra Ostplaza y Echániz (J.).

Segundo, a remonte: Ochotorena y Ugarte contra Jurico y Alberdi.

Advertisement for Merced Jarabe Benzo-Cinámico, 'composición, el Jarabe Benzo-Cinámico del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.' Includes address: 'En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid'.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entregamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTRICO Y MAS DOLOROSO ANTISEPTICO

MEJOR SICOLO DE LOS CIGARETOS EN SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

Se venden en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la bleenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los afecciones genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (traca 4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.



¿Qué noche paso por la tos!

Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Suben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus preparaciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaina y mentol.-Boca, garganta y toses rebeldes
:: Evitan los efectos nocivos del tabaco

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::